

“当好东道主 文明北京人” 主题宣讲活动在我区举办

本报讯 5月12日,首都文明办、市公共文明协调办、石景山区文明办联合举办的北京市公共文明宣讲团主题宣讲活动在石景山社区学院礼堂举行。北京市公共文明协调办、区文明办相关负责人、石景山区近300名引导员以及来自北京电视台的媒体朋友们参加了本场宣讲。

宣讲活动以“当好东道主 文明北京人”为主题,以2022年北京承办冬季奥运会为契机,巡讲、巡演相互穿插,形式新颖,活泼生

动,历时一个多小时,旨在广泛深入动员社会积极参与文明引导行动,进一步扩大公共文明引导行动的社会影响力和感召力。宣讲活动以《美丽北京熠起来》公益宣传片开场,记录了几年来公共文明引导行动的点点滴滴,温暖的画面、感人的细节调动起全场的气氛。

随后,来自西城区、通州区、昌平区、丰台区、海淀区的5位引导员先后讲述了在公共文明引导中帮助他人、快乐自己、服务社

会、实现人生价值的感人事迹,朴实的语言、动情的故事,引起了台下300余名引导员的强烈共鸣和阵阵掌声。期间穿插了说唱快板《文明之路》、情景剧《有你们真好》、合唱《世界因你而美丽》等多种形式的艺术表演,展现了公共文明引导的日常工作场景,以及引导员热情洋溢的精神面貌。伴随着动人的歌声和热烈的掌声,本场宣讲活动圆满结束。

本次宣讲活动,以朴实无华的语言,真诚感人的故事,展现了北

京基层公共文明引导员靓丽的风采和建设美丽北京的精神风貌,彰显了北京市文明城区建设的成果。观看宣讲的石景山区引导员纷纷表示,聆听他人的故事深受鼓舞,能够参与到公共文明引导行动中来十分光荣,感受到了自己身上伟大的使命。希望北京市公共文明引导行动能感召更多的人参与到北京城市文明建设、道德建设当中来,全面提高市民文明素质和区域文明程度,推动经济社会的繁荣发展。 罗盼盼

黄职学生担任 “一带一路”志愿者

本报讯 5月14日,“一带一路”国际合作高峰论坛文艺晚会《千年之约》在国家大剧院上演。来自黄庄职高的李建萌等5位同学承担了为“一带一路”国际合作高峰论坛文化晚会做化妆服务。演出当天,她们一直在舞台的背后忙碌着,为演员们精心地化妆、补妆,精细到每一个动作。

学校负责人表示,要把握好“一带一路”战略给职业教育带来的机遇,在课程整合、校企合作、国际交流等方面做出积极的行动;发挥学校专业特色,以艺术类专业如服装、美容、烹饪等专业为依托,传承中国传统文化,交流传统技艺,为传扬我国优秀传统文化作出贡献。 曲颖

简讯

●近日,向阳小学举行了青年教师评优课活动,提高课堂教学质量,强化青年教师培养,并邀请专家给予青年教师深入细致的点评,提高青年教师的业务素质和教学水平。 郭瑞环

●近日,北京教科院附属石景山实验学校开展春季综合素质提升工程实践活动。随后进行了多项户外拓展实践活动,增强了集体意识和团队精神。 安家威

●近日,区教育信息中心特邀请北师大教育学部教育技术学院李玉顺和江丰光两位教授,开展了主题为《互联网+时代信息化与教育教学深度融合》的系列讲座,本次系列专题讲座采用项目型培训模式,线上进行报名和问卷互动,线下学习实践交流,全程直播录播同时进行。 刘晶

●日前,石景山区业余大学召开2017年学习型学院建设大会暨2016年度优秀团队表彰大会,区教委相关负责人参会。招生就业处、中心校区培训处、信息中心、办公室、业大教务处、开大教务处等6个行政处室;设计教研室,英语教研室,计算机、数学教研室等3个教研室分别荣获优秀管理团队和优秀教学团队一、二、三等奖,张佳鑫、孙小云、李军等13名教师分获宣传、档案、安全工作先进个人。 徐迎军

●近日,石景山二幼大班的幼儿走进古城二小,参观了教室、体验了户外活动、观看哥哥姐姐们展示了华容道、叠杯、魔方活动,制作了红灯笼,体验了手工活动的乐趣。 果丁丁

●近日,古城中学开展了关于“一带一路”主题知识讲座,使学生对相关知识有了比较全面的了解。又从现今的角度,分析了国内、国际经济环境,阐释了为什么要提出“一带一路”的倡议。 孙继红

●日前,石景山区教育工会邀请了国家二级心理咨询师、首都女职工流动课堂特聘专家、北京市工会干部学院王宏伟教授,对教育系统全体基层工会主席和女工干部做了心理健康与压力调适的专题讲座。 干文芳

区实验幼儿园 接受观摩式考核

本报讯 近日,区教委学前科联合区教育分院学前教研室及全区各园所的幼教同仁130余人对石景山区实验幼儿园进行了半日观摩式考核。贯彻落实《纲要》与《指南》精神,进一步加强优质学前教育资源交流与共享,整体提升幼儿园办园品质。

考核主要由观摩活动和研讨点评两部分组成。首先,考核小组成员观摩了各班的区域游戏、班级教学活动、篮球操及户外区域混龄游戏。在本次开放中,全园共展示了6个不同领域的教学活动,宝贝厨房的《美味松饼》、美术长廊的《小火车》等活动都给大家耳目一新的感觉。

随后,幼儿园食育教研组为考核小组展示了教研活动《创意面点》。考核组对此次开放活动给予了高度的评价,尤其是大班混班区域游戏和户外区域混龄游戏等游戏方式,体现了新型的教育理念和管理模式,使大家眼前一亮,对做好幼小衔接提供了很好的范式。

此次观摩式考核活动,充分展示了实验幼儿园阳光文化的办园理念,达到了相互交流、相互学习、相互促进的良好效果。 李媛

石景山学校召开 献身教育30年 教职工表彰大会

本报讯 日前,北京市石景山区石景山学校隆重召开“漫漫长路 回首教育三十载”献身教育30年教职工表彰大会,旨在展现老教师们多年心路历程的同时,将他们甘于奉献、勇于担当的职业精神传递给年轻教师。石景山学校中小学部100余名教职工参加了会议。

本次表彰大会的成功举办,给予了17位默默无闻、无私奉献的老教师们鼓励和肯定,为年轻教师们树立了良好的榜样。相信在老教师们“甘于奉献、勇于担当”的优秀品质的引领下,在全体教职工的共同努力下,石景山学校的明天将更加美好。 李丹丹



展示学生眼中的“一带一路”

本报讯 近日,首都师范大学附属苹果园中学初中学生开展史地政学科综合社会实践活动。

在《回眸历史丝路探源》、《答疑解惑丝路探究》、《对话现实丝路筑梦》三个篇章中,初一、初二学生分别表演了历史剧《张骞通西域和丝绸之路》、地理情景剧《解惑“一带一路”》、道德与法治情景剧《探

究“一带一路”》,学生现场互动参与“一带一路”拼图。用自己特有的方式展示初中学生眼中的“一带一路”是怎么样的,初中师生如何认识“一带一路”,初中学生基于学生核心素养下如何进行综合社会实践活动、回应社会热点。

段胜男/文 金鸣/图

古二小举办市中小学性健康课题展示活动

本报讯 近日,古城二小成功举办北京市中小学健康专题项目展示及石景山区教育教学研讨月活动。北京市教委、石景山区教育分院相关部门工作人员,课题项目总负责人、首都师范大学张玫玫教授,石景山区心理教师,以及外区县新老课题校的百余名教师参加了本次展示活动。

古城二小、北方工业大学附属学校教师分别进行了说课展示,得到了领导、专家、同行的一致好评。在课题研究的经验分享环节,古城二小、北京市京源学校、北方工业大学附属学校3所老课题校进行了主题发言,介绍了实践研究经验及在新的课

题研究周期学校对青春期学生情绪辅导研究的规划和设想,并共享了诸多优质资源。新课题校的老师们踊跃提问,老课题校老师现场答疑,达到了良好的互动交流的效果。

在石景山区教育教学研讨月活动会场,古城二小两位心理教师以“人际交往”为主题,展示了两节精彩的现场课。两位教师扎实的理论基础、深厚的专业素养,学生大胆创新的思维、敏锐细腻的感受、良好贴切的表达,以及小伙伴课堂开放、接纳、共享、成长的氛围给观摩老师留下了深刻印象。

胡文生

关注学生核心素养 打造高效语文课堂

本报讯 近日,石景山区低年级语文教研活动在外语实验小学举行。本次教研活动,着眼于学生的核心素养,用心研究教学策略,让语文课变得更有趣,更高效。

一年级《要下雨了》把识字环节融合在读故事中,关注拼音的巩固、偏旁对于字义的作用、字义的理解,让低年级的课堂既有趣又有效。特别是“情

景剧大赛”的环节设计巧妙地落实了分角色朗读这一学习任务。

《丑小鸭》是根据丹麦著名童话作家安徒生的童话进行删减的一篇课文。课堂上教师设计精巧,利用第一课时学习的重点词语进行导入,通过摆一摆和讲一讲,不仅帮助学生复习了课文内容,而且练习了学生的口语表达能力。 李晓晨